
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokoll:  
Mitgliederversammlung 2023 des SPD-Ortsvereins Frankfurt-Sindlimgen 
Samstag, 22. April 2023, 15 Uhr  
Im Evangelisches Gemeindezentrum, Sindlinger Bahnstraße 44, 65931 
Frankfurt am Main 
 
  
TOP1: Begrüßung und Eröffnung  
Bei Kaffee und Kuchen eröffnet Sieghard Pawlik Mitgliederversammlung gegen 15 Uhr. Er stellt 
fest, dass die Einladung zur Veranstaltung frist- und formgerecht zugestellt wurde.  
 
TOP2: Wahl einer Versammlungsleitung  
Per Akklamation wird Ursula Busch zur Versammlungsleitung einstimmig gewählt.  
 
TOP3: Genehmigung der Tagesordnung  
Die Tagesordnung wird per Akklamation einstimmig angenommen.  
 
TOP4/5: Wahl einer Mandatsprüfungs- und Zählkommission  
Halina Richmann und Sebastian Casten werden per Akklamation in die MPZK gewählt.  
 
TOP6: Arbeitsbericht des Ortsvereinsvorsitzenden  
Sieghard Pawlik hält als Ortsvereinsvorsitzender einen Bericht über die Arbeit des letzten 
Jahres. Der OV hatte sich im vergangenen Jahr monatlich getroffen. Der Fokus der Arbeit lag 
dabei auf den Oberbürgermeisterwahlen und der vorausgegangenen Abwahl. Sieghard schlägt 
dabei auch kritische Töne an: Der niedrige Stimmenanteil der SPD in Sindlingen müsse uns zu 
denken geben. Positiv hebt er hervor, dass es gelungen ist einen eigenen Flyer zur 
Oberbürgermeisterwahl zu gestalten. Zudem erwähnt er zwei Berlinfahrten, welche der OV 
organisiert hat.  
 
TOP7: Bericht des Kassierers  
Roland Haschke erläutert den derzeitigen Kontostand von ca. 2100 Euro.  
 
TOP8: Bericht der Kassenprüfer  
Die Kassenprüfer Halina Richmann und Norbert Richmann bescheinigen dem Kassierer eine 
„sehr saubere und gute“ Kassenführung.  
 
TOP9: Berichte  
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Sieghard Pawlik berichtet von seiner Tätigkeit im Magistrat, Gisela Lünzer von ihrer Tätigkeit 
als Sozialbezirksvorsteherin und Roland Haschke von seiner Arbeit als Bezirksvorsteher.  
 
TOP10: Aussprache zu den Berichten  
Es erfolgt eine kurze Aussprache. 
 
TOP11: Entlastung des Kassierers und des Vorstandes 
Kassierer und Vorstand werden per Akklamation einstimmig entlastet.  
 
TOP12.1: Neuwahl des ersten Vorsitzenden  
Leon Schenke wird als erster Vorsitzender von Sieghard Pawlik vorgeschlagen. Auf ihn entfallen 
in geheimer Wahl neun Jahr Stimmen und eine Enthaltung. Er nimmt die Wahl an.  
 
TOP12.2: Neuwahl eines Beisitzers 
Leon Schenke schlägt Sieghard Pawlik als neuen Beisitzer vor. Er wird in geheimer Wahl mit 
zehn Ja-Stimmen einstimmig gewählt.  
 
TOP12.3: Neuwahl der Vertretung im Unterbezirksbeirat  
Leon Schenke wird einstimmig zur Vertretung im Unterbezirksbeirat gewählt. Sebastian Kasten 
und Jan Hruschka werden als Stellvertretung gewählt. Ursula Busch fragt, ob es auch 
nichtmännliche Kandidierende gibt und weist auf die Quote hin. Dies ist nicht der Fall.  
 
TOP13: Wahl der Delegierten zum Unterbezirksparteitag  
Es werden Leon Schenke, Sieghard Pawlik, Jan Hruschka und Sebastian Casten als Delegierte 
zum Parteitag gewählt. Trotzdem Nachfrage der Versammlungsleitung zeigte sich kein 
Interesse von den weiblichen Mitgliedern des OV sich auch als Delegierte aufstellen zu lassen.  
 
TOP14: Vorschläge für die Wahlen zum Unterbezirksparteitag  
Es Ursula Busch, Roger Podstatny, Armand Zorn, Lino Leudesdorff, Kolja Müller und Ina Hartwig 
für den Bezirks- und Landesparteitag vorgeschlagen. Ihre Kandidaturen für den 
Unterbezirksvorstand werden unterstützt.  
 
TOP15: Antragsberatung  
Es gibt keine Anträge.  
 
TOP16: Verschiedenes  
Es wird von einer Anfrage des OV Zeilsheim bzgl. der Veranstaltung eines Sommerfests 
berichtet. Der OV scheint interessiert sich der Organisation anzuschließen.  
 
Anschließend beendet Ursula Busch die Sitzung.  
 
 
 
Für die Richtigkeit 
 
 
 
 
Leon Schenke, Vorsitzender  


